

5. ΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ ΤΑ ΧΝΑΡΙΑ ΤΟΥ ΦΕΙΔΙΠΠΙΔΗ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2011

Σελίδα: 22



Ακοῦθώντας τα χνάρια του Φειδιππίδη

Για 28η χρονιά το Σπάρταθλον θα φέρει στα όρια την ανθρώπινη αντοχή

ΜΕΣΑ από πλαγιές και βουνά, δύσβατα μονοπάτια και χωματόδρομους με νερά και λάσπες, καταβάλλοντας υπεράνθρωπες προσπάθειες, θα περάσουν και φέτος 350 αθλητές και αθλήτριες από 39 χώρες του κόσμου, στο πλαίσιο του διεθνούς αγώνα δρόμου υπεραποστάσεως «Σπάρταθλον 2011», που διεξάγεται στη χώρα μας εδώ και 28 χρόνια, από το 1983.

Στα χνάρια του ημεροδρόμου Φειδιππίδη, τον οποίο οι Αθηναίοι στρατηγοί είχαν στείλει στη Σπάρτη για να ζητήσουν ενισχύσεις για τη μάχη του Μαραθώνα και ο οποίος σύμφωνα με τον Ηρόδοτο έφτασε στη Σπάρτη την επόμενη ημέρα της αναχώρησής του από την Αθήνα.

Μοναδικό τους έπαθλο ένας κλάδος ελιάς και λίγο νερό από τον ποταμό Ευρώτα. Η φετινή 29η διοργάνωση, η οποία θα ξεκινήσει στις 30 Σεπτεμβρίου και θα ολοκληρωθεί την 1η Οκτωβρίου, διεξάγεται με την αποκλειστική χορηγία του ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος». Όπως είπε χα-



ρακτηριστικά στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Διεθνούς Συνδέσμου Σπάρταθλον κ. **Παναγιώτης Τσακίρης**, «η παρουσία των αθλητών αυτές τις δύσκολες ώρες φέρνει το μήνυμα της συναδέλφωσης και της ευγενούς άμιλλας, που αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για την ειρηνική συμβίωση των λαών του πλανήτη». Το ρεκόρ στο Σπάρταθλον κατέχει ο Έλληνας αθλητής Γιάννης Κούρος, ο οποίος το 1984 διήνυσε την απόσταση Αθήνα - Σπάρτη σε 20 ώρες και 25 λεπτά. Ο ίδιος αθλητής συμμετείχε σε άλλες

τρεις διοργανώσεις ('83, '86 και '90), όπου αναδείχτηκε νικητής σε όλες. Οι συνθήκες είναι σκληρές, οι αθλητές δεν πρέπει να σταματάνε ούτε λεπτό. Ο κ. Τσακίρης είπε χαρακτηριστικά πως «κάποτε ένας Ούγγρος σπάρταθλητής ρώτησε πόση ώρα προπορεύεται από τον επόμενο συναθλητή του, και όταν του απάντησαν "μία ώρα", θέλησε να ξεκουραστεί για λίγο, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να σπκωθεί μετά το διάλειμμα, παρά το ότι είχε καταβάλει υπεράνθρωπη προσπάθεια!».

ΦΩΤΗΣ ΣΜΥΡΝΗΣ